

林武在省委统战工作会议上强调

努力开创山西统战工作新局面 为全方位推动高质量发展汇聚力量

蓝佛安主持 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)9月23日,省委统战工作会议在太原召开。省委书记林武出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面落实中央统战工作会议精神,勇于担当,开拓进取,努力开创山西统战工作新局面,为全方位推动高质量发展汇聚力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省委副书记商黎光出席会议。

林武在讲话中指出,习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话,充分肯定百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就,系统阐释党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措,具有很强的政治性、思想性、理论性,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。要通过深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,完整准确全面理解习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,切实增强做好新时代统战工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

林武指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领各级各部门共同发力,推动统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。新的历史方位赋予统一战线新的时代内涵和使命任务。要将统战工作融入全方位推动高质量发展大局,努力在补短板上下功夫、在抓落实上作表率、在聚合力上显作为,奋力谱写统一战线事业新篇章。一要着力提升参政党建设水平。坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,强化政治引领,加强代表人士队伍建设,支持民主党派全面推进思想政治、组织、履职能力、作风和制度建设,推动新时代多党合作更加规范有序、生动活泼。二要着力维护民族宗教领域和谐稳定。铸牢中华民族共同体意识,持续推进民族团结进步创建,依托山西历史文化资源讲好民族交流交往交融故事,提升宗教事务治理能力,巩固宗教和睦、社会和谐、民族和睦的良好局面。三要着力抓好非公有制经济领域统战工作。构建亲清政商关系和良好营商环境,加强民营企业家思想政治建设,帮助他们践行新发展理念、传承晋商精神、弘扬企业家精神,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。四要着力加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。

以凝聚共识为根本,把团结引导摆在首位,充分发挥有关统战平台载体作用,鼓励支持他们立足本职建功立业,在改革创新一线施展才华抱负。五要着力巩固壮大爱国友我力量。建立健全有关工作机制,用好我省根祖文化、关公文化等丰厚资源,吸引广大港澳台同胞、海外侨胞来晋深化交流、创新创业、投资发展,为加强海外爱国力量建设、涵养壮大知华友华力量做出山西贡献。六要着力做好网络统战工作。守牢网络阵地,走好网络群众路线,助力数字产业发展,使互联网这个“最大变量”真正成为事业发展的“最大增量”。林武强调,统战工作大量工作对象在基层,要把统战工作融入基层党建和社会治理体系,加强工作网络和平台载体建设,进一步夯实统一战线基层基础。

林武强调,统战工作点多、线长、面广,具有很强的政治性和政策性,必须加强党对统战工作的全面领导,加快构建全党上下一齐动手、有关方面协同联动的工作格局。各级党委(党组)要把统战工作摆上重要议事日程,认真研究解决重大问题。各部门各单位要增强统战意识,形成工作合力。统战部门要不断加强自身建设,做好牵头协调工作。各级领导干部特别是广大统战干部要不断提高政治判断力、政治领

悟力、政治执行力,讲求工作艺术,改进工作方法,提高工作能力,彰显人格魅力和良好形象。

蓝佛安在主持会议时指出,全省各级各部门要完整准确全面学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,切实把思想和行动统一到中央及省委决策部署上来,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉奋力开创我省统战工作新局面。要坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,扎实做好全省统一战线各领域重点工作,最大限度凝聚人心、汇聚力量,推动全省统一战线优势更加聚焦、作用更加凸显。要坚持党对统战工作的全面领导,夯实各级党委(党组)主体责任,发挥统战部门牵头协调作用,增强各部门各单位统战意识,积极完善大统战工作格局,推动新时代全省统战工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法检两长出席会议。省直有关部门主要负责同志,中央驻晋有关单位主要负责同志,省委统战部班子成员在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

林武在太原调研农作物秋收时强调

扛好粮食安全责任 筑牢粮食安全压舱石

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)9月23日,时值第五个中国农民丰收节,省委书记林武深入太原市晋源区、小店区,就粮食安全和秋收工作进行调研,代表省委、省政府向广大农民群众和“三农”工作者致以节日祝贺和诚挚慰问。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察调研山西重要指示精神,始终把“三农”工作作为重中之重,深入实施农业“特”“优”战略,大力发展战略性新兴产业,积极推广大豆玉米带状复合种植模式,全面提高粮食综合生产能力,着力打造具有山西特色的农产品品牌,稳步走好质量兴农绿色兴农之路。省委常委、秘书长李凤岐,省委常委、太原市委书记韦韬参加。

秋分时节,三晋大地处处铺展着丰收的景象。位于晋源区晋祠镇野庄村的晋祠大米300亩有机种植基地,稻浪随风起伏,稻穗遍染金黄。林武沿着田埂,俯身察看稻粒饱满成色,仔细询问晋祠大米种植规模、产量、经济效益等情况。他指出,晋祠大米种植历史悠久,有“禾稻之美,甲于通省”美誉。要坚持种植、加工、包装、销售的高品质和标准化,大力推广生物有机肥、旱育稀植和全程机械化,建立健全可追溯的质量监管体系,不断提升产品品质,努力推动“晋祠大米”品牌复兴。林武强调,发展好山西现代农业,“特”“优”是方向,品牌是支撑。要用好资源禀赋、突出文化内涵,全面推进品种培优、品质提升,培育打造更多晋粮、晋菜、晋果、晋药、晋肉、晋酿的“有机旱作·晋品”省域农业品牌,为促进农业高质高效、全面推进乡村振兴提供有力支撑。

今年我省把大豆玉米带状复合种植作为农业生产主推技术,共推广了80多万亩,覆盖全省近一半县(市、区)。秋粮收获在即,带状复合种植模式收成如何,林武十分关心。他来到小店区西温庄乡南王名村的大豆玉米带状复合种植基地,详细了解往年收成和今年情况,同基地负责人一笔一笔算成本账、收益账。当听到不包括政府补贴,亩均比原来净增加三四百元收益



9月23日,省委书记林武来到太原市小店区西温庄乡南王名村的大豆玉米带状复合种植基地,详细了解往年收成和今年情况,同基地负责人一笔一笔算成本账、收益账。
史晓波 摄

时,林武十分高兴,连连说道“这充分说明大豆玉米带状复合种植是大有前途的”。秋日暖阳下,一体收割机在农田里往来穿梭,收割、脱粒、装袋等流程一次性完成。林武饶有兴趣地观看农机作业,他指出,大豆玉米带状复合种植是实现农业增效、农民增收的创新手段。各地各有关部门要加强全周期服务,做好政策引导和培训指导,保障农业生产用水用能,加强适用型农机

农具改进研发,发展适度规模经营,确保把这项示范推广工程做好做扎实,让农民种粮能获利、多得利。当前要做好不同大豆品种、不同套种模式、不同栽培方式下的测产评估工作,为指导好明年生产工作夯实基础。

调研中,林武强调,粮食压舱石能否稳得住,直接关系经济基本盘。要坚定扛起稳粮保供政治责任,牢牢守住耕地红线,加

强良种技术攻关,强化高标准农田建设,推动藏粮于地、藏粮于技,不断提高粮食综合生产能力,确保粮食稳产增产。太原市在高品质推进现代化城市建设的同时,要更加注重市域内区域协调发展,积极推进城乡深度融合发展,大力发展战略性新兴产业,抓好城市米袋子和菜篮子,保障农副产品的生产供应,让城市不仅有高楼林立、车水马龙,也能看到菜园果圃、稻花麦浪。